

1911

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибкрай.

Орган  
Тайгинского  
РК ВКП(б)  
и РИК'а

18  
АПРЕЛЯ  
1935 г.  
№ 35  
(631)

## КРЕПИТЬ НИЗОВЬЮ ПЕЧАТЬ

20 апреля созывается районный слет рабселькоров. На слете будет обсужден один вопрос: роль и задачи рабселькоров и степных газет в успешном выполнении планов весеннего сева.

Наша печать, в том числе и стенные газеты, играет громадную роль во всей хозяйственной и политической жизни страны. Вождь нашей партии тов. Сталин не однажды подчеркивал, что наша печать является самым острым и самым сильным оружием партии, что рабселькоры являются командирами пролетарского общественного мнения.

Стенные газеты в колхозах нашего района во всех важнейших хозяйствственно-политических кампаниях (посевная, уборочная и др.) являются большой силой, мобилизующей массы на своевременное выполнение заданий пролетарского государства. Укажем хотя бы на такие колхозы, как колхоз им. Эйхе, Моковского сельсовета, колхоз им. Эйхе, Н-Тайменского сельсовета. Там стендгазеты выпускались регулярно, в выпуск их принимали участники самих колхозников. Стенные газеты беспощадно бичевали лодырей и разгильдяев, срывающих успешное выполнение планов. И в этих, а также и во многих других передовых колхозах стенные газеты были далеко не последним звеном в этой цепи, при помощи которой эти колхозы стали передовыми колхозами нашего района, стали действительно большевистскими колхозами, а сами колхозники заражеными.

Готовясь к посевной кампании, партийная организация нашего района поставила перед собой и перед всеми колхозами района задачу, чтобы каждая полеводческая и животноводческая бригада имела свою стенную газету. Районный комитет партии и райком комсомола дали указание всем первичным партийным

и комсомольским организациям и коммунистам одинаком на бригадных собраниях поставить отчеты редколлегий стенгазет, а там, где таковых нет, на этих собраниях выбрать новые редколлегии и обеспечить регулярный выпуск стенгазет.

Во многих колхозах эта работа уже проводится. На примере, в колхозе „12 лет РККА“, Красносельского сельсовета во всех трех бригадах избраны новые редколлегии, и их работе привлечены школьные работники и бригадные стенгазеты начали выходить регулярно, в пятидневку раз.

Однако многие руководители первичных парторганизаций и коммунисты одинаком и указаниям райкома отнеслись формально. В колхозах „Ленинский труд“ и „Путь крестьянин“—Красносельского сельсовета, в колхозах Поломошний своего сельсовета и многих других колхозах редколлегии хотя и выбраны, но стенгазеты не выходят. Стороны первичных парторганизаций и коммунистов одинаком им не оказывает никакой помощи. Вновь избранные редколлегии предоставлены сами себе.

Такое формально-бюрократическое отношение первичных парторганизаций и коммунистов к важнейшей области партийно-массовой работы, как стенгазета, терпимо быть не может. В самый кратчайший срок эта работа (отчеты редколлегий и выбор новых редколлегий стенгазет) должна быть закончена.

Наш район борется за первенство в орденоносном Западно-Сибирском крае. И в этой борьбе важнейшую роль должны сыграть наши стенные газеты, наши рабселькоры.

## Объявляю себя ударником печати

В честь открытия районного слета рабселькоров, я инспектор по качеству колхоза „Вперед за социализм“, Басковского сельсовета—делегат 3 районного съезда колхозников—ударников Федоров С. С. обьявляю себя ударником печати.

Несмотря на мои 70 лет, у меня хватит сил и энергии активно участвовать в своей районной газете „Сталинский путь“ и колхозной стенгазете. Я не покладая рук буду им помогать в работе.

Я сейчас выписываю газету „Сталинский путь“ и буду выписывать еще „Крестьянскую газету“.

Беру на себя обязательство: к открытию районного слета рабселькоров заставить подписчиков на газету „Сталинский путь“ 20 человек и втянуть лучших ударников в ряды рабселькоров 5 человек.

15 апреля проводим пробный выезд в поле, где окончательно просмотрим свою готовность к севу.

Федоров С. С.

## Производственный поход имени Сталина

# Районная животноводческая конференция

14 апреля в Яшкино состоялась районная животноводческая конференция. На конференции присутствовали заведующие колхозами товарными фермами и лучшие ударники животноводства.

Обсудив вопрос о походе имени Сталина за подъем животноводства и высокий урожай, участники конференции обратились с призывом ко всем колхозникам и колхозницам района не пок

ладая рук бороться за полное выполнение показателей этого похода.

Многие заведующие фермами, доярки и телятницы заключили договора с ревизорами.

Резкой критике подвергались отстающие колхозы „Красный луч“, „Память Ленина“, „Красная Москва“ и другие, в которых нет еще настоящего внимания к делу животноводства.

Конференция прошла с большой активностью и под

ном.

Однако нельзя обойти молчанием тот факт, что руководители рай30 отнеслись к проведению этого массового мероприятия без заботы. Докладчик т. Сторожилов явился к 7 часам вечера вместо 10 утра. Больше полдня приехавшие из колхозов люди сидели без дела в таком горячий момент. Зоотехник Арбузов выступил с докладом без должной подготовки.

Эти факты говорят о том, что работники рай30 пока являются плохой примером—пример неорганизованности и безответственности.

## Как мы ликвидировали отход молодняка

Бригадир молочно-товарной фермы колхоза им. Сталина, Колмогоровского сельсовета Лагунова.

В прошлом году у нас на ферме родилось 42 теленка, с января прошедшего года—18. Все они сохранены. Я сама вырастила 28 теленка без единого случая падежа.

В наш колхоз часто приезжают представители из других колхозов. Приезжают также бережно относятся к животноводству и, главное, — закрепить постоянный кадр людей в животноводческих бригадах.

Мудреного здесь ничего нет. Мы все старые работники. Работаем на ферме по 3 года. От этого соблюдаются научные правила ухода за телятами. До 15 дней выпаиваю телят только молоком матери, кормим строго по норме, в определенное время.

Признаться, и у нас не вечно существует такой порядок. Раньше у нас тоже был падеж. Это было, главным образом, потому, что телата не видели постоянного хозяина на ферме. Работники фермы менялись чуть не каждый день.

Много значит и социалистическое соревнование. Все доярки и телятницы у нас соревнуются между собой, вся наша бригада соревнуется с колхозом „Красный Октябрь“ и с полеводческими бригадами. Ход соревнования мы обсуждаем на коротких ежедневных производственных совещаниях. Я со своей бригадой регулярно провожу техническую учебу. К 1 мая мы все сдаём общественный технический экзамен по обязательствам, выпущенным газетой „Сталинский путь“.

Чтобы добиться еще лучших показателей, я вызываю на соревнование заведующего фермой колхоза им. Блюхера тов. Мельникова.

## Беречь людей, овладевающих техникой

Заведующий молочно-товарной фермой колхоза им. Блюхера, Щемиловского сельсовета Мельников

Заведующим фермой я работаю уже несколько лет. За это время я убедился, что, как и во всяком деле, в животноводстве главное—люди, овладевшие техникой.

Выполнять решения 17 партсъезда и указания тов. Гуськова, у нас уже много. Этим лучших работникам мы ростим и бережем так, как учит нас товарищ Сталин беречь каждого способного и понимающего работника.

С такими ударниками мы надеемся завоевать первенство в сталинском походе. Мы соревнуемся с колхозом „Красная Москва“, Пачинского сельсовета. Колхозники „Красной Москвы“ мы советуем также бережно относиться к животноводству и, главное, — закрепить постоянный кадр людей в животноводческих бригадах.



Колхоз имени Ленина (Беловский район) подготовился к весеннему севу: ремонт инвентаря закончен, семена засыпаны и полностью отсортированы.

НА СНИМКЕ: бригадир второй бригады тов. Чекмарев В.П. принимает отремонтированные плуги.

## 20 апреля—районный слет рабселькоров

20 апреля, в 12 часов дня, в Яшкино, в помещении клуба созывается районный слет рабселькоров по вопросу:

### Весенний сев и задачи печати.

Рабселькоры являются на слет по вызову редакции газеты „Сталинский путь“. Кроме того на слет вызываются редактора колхозных, совхозных и бригадных стенгазет по одному от каждого колхоза и совхоза.

Ответственность за аккуратную явку на слет возлагается на руководителей парторганизаций и председателей колхозов.

Райком ВКП(б).

# „Не допускать легкомысленного отношения к обсуждению Примерного устава“ („Правда“) „Отзвонил и с колокольни долой“

Председатель колхоза им. Сталина, Власковского сельсовета Корчуганов решил с уставом долго не возиться. Он посчитал лишним обсуждать устав с активом, с ударниками, с женщиными-колхозницами, а решил, без лишних хлопот, утвердить устав сразу на общем собрании.

Устав был зачитан и утвержден на колхозном собрании без единого добавления.

Так Корчуганов за один присест разрешил важнейший вопрос. Что называется „отзвонил и с колокольни долой“.

Не удивительно, что колхозники не знают своего устава. Многие из них поняли, что плата за лошадей берется только при

поеzdке на базар, а остальная работа в личном хозяйстве производится на лошадях бесплатно.

Не обошлось и без грубых извращений, о которых уже писалось в „Сталинском пути“. В примерном уставе допускается личное владение пчелами до 20 ульев. В колхозе же им. Сталина ограничили это количество до 5 ульев.

Неужели председатель колхоза, коммунист Корчуганов до сих пор не понял

всей ответственности за правильное проведение колхозного устава? Непонятно также, руководят ли Власковский сельсовет работой по проработке окончательного устава в колхозах.

Павловский.

## Разъяснение наркомзема СССР

О порядке начисления содержания колхозницам на время до и после родов

Примерный устав сельскохозяйственной артели согласно 14 пункту обязывает правление артелей освободить женщин от работы за месяц до родов и на месяц после родов с сохранением за ними содержания на эти два месяца в половинном размере средней выработки ими труда и труда.

В связи с поступающими запросами с мест о том, как следует в этих случаях вычислять среднюю выработку трудодней, Наркомзем СССР разъясняет, что для определения средней выработки трудодней следует брать одну двенадцатую часть общего количества трудодней, выработанных колхозницей за год до освобождения от работ по родам. Например, колхозница освобождается ввиду предстоящих родов на два месяца с 1 мая до 1 июля 1935 года. Эта колхозница выработала за время с 1 мая 1934 года до 1 мая 1935 года 240 трудодней, то есть она выработала в среднем в месяц 20 трудодней. Ей следует за время отпуска по родам, то есть за май и июнь содержание в половинном размере средней выработки ею трудодней, значит по 10 трудодней за каждый месяц, а всего 20 трудодней.

Народный Комиссар Земледелия СССР. М. Чернов

9 апреля 1935 года.

## Соревнование за переходящий мандат

### 800 гектар на трактор выработать можно

Говорит тракторист Бушуев

В прошлом году наши тракторы работали с половиной нагрузкой. В нашей бригаде был такой случай. Тракторист Ножин потерял два лемеха от плуга и всю ночь пахал одним лемехом. Из-за плохого ухода за машиной тракторы буксовали, были частые поломки.

Вывезшая на поля в нынешнем году, мы должны основательно подтянуться.

Я беру на себя обязательство в нынешний сезон выработать на своей 15-сильной машине не менее 800 гектар и сэкономить горючего на каждый гектар по 9 килограмм.

Прежде чем взять на себя эти обязательства я основательно подумал, под

считал и решил, что выполнить их сумею.

Конечно, поработать придется больше, чем в прошлом году. Но что из нас боится работы! Ударники уже не раз показывали, что значит честно работать на колхозных полях и бречь колхозное добро.

Вступая в борьбу за переходящий мандат на слет ударников-трактористов, я вызываю на социалистическое соревнование трактористов нашей бригады Мармыгина П., Пупкова Н., Бушуева Е.—дать на каждый трактор 800 гектар при высоком качестве работы.

Бушуев А.  
(Пачинская МТС)

## И все-таки устав был принят...

Возмутительный пример формально-бюрократического подхода к проработке колхозного устава показали руководители колхоза „Пролетарская победа“, Вотиновского сельсовета.

3 апреля был обявлен выходной день. В этот день общее колхозное собрание с утра должно начать обсуждение окончательного устава.

Но собрание началось только в 6 часов вечера, так как с утра председатель колхоза Баринов и бригадир Фондерия пьянствовали. Вместе с ними пьянствовали и приехавшие работники райисполкома Боровинский и Сопов.

К вечеру из 84 собравшихся колхозников больше половины разошлись по домам. Осталось всего 80 человек.

И все-таки устав был принят, хотя собрание было не правомочное.

Так по чиновничьи подошли и обсуждению сталинского устава руководители колхоза „Пролетарская победа“. Можно ли после этого рассчитывать, что эти „руководители“ успеют справиться с задачами сева, повышения урожайности и подъема животноводства в колхозе. М.

## На партийные темы ВО ВЛАСТИ САМОТЕКА (Колхоз „Красная Москва“)

Партия требует от каждого коммуниста соблюдать строжайшую партийную дисциплину, повышать авангардную роль на производстве, неустанно работать над повышением своей идеальной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, мобилизовать массы на выполнение директив партии и правительства.

Мы и бываем и то гастордерским наскоком. Он не работает с ударниками, не склоняет вокруг себя актив из лучших ударников, преданных делу партии. Скрипников не знает, кто же ударник в колхозе и сколько их. На вопрос—Сколько актива имеется в колхозе, он ответил:

— „Можно с горем пополам разыскать человек десять“.

Причем Скрипников считает „активистами“ и таких людей, как например, Бызова, который угрошил лошадь и таких, как зав. фермой Корликова, не раз присваивавшего колхозные деньги.

Ставка на олипутристический самотек, отсутствие партийно-массовой работы привели к тому, что в колхозе трудовая дисциплина расшатана. Лошади, инвентарь и сбруя находятся в лапах обезьяны. До сего времени около 500 центнеров не вывезено семенной ссуды. Продводственный план и нормы выработки еще не доведены до каждого колхозника.

Не коммунист Скрипников, он же председатель колхоза, ничуть не болеет, не принимает никаких решительных мер на ликвидацию прорыва. Вывод ясен: надо крепко ударить по бездельнику, Горе коммунисту Скрипникову, заставить его проводить партийно-массовую работу и не уклонно выполнять директивы партии о весеннем севе и развитии животноводства.

ГР-ОВ.

## ЗА 5—7 ДНЕЙ ДО СЕВА БРИГАДЫ ДОЛЖНЫ ВЫЕХАТЬ НА ПОЛЕВЫЕ СТАНЫ ДВА КОЛХОЗА—ДВА ИТОГА

(Моховский сельсовет)

— Мы к севу готовы...— самоуважение заявляли председатель колхоза „12 лет Октября“ Нешатаев и бригадир Грищенко.

Пробный выезд в поле, организованный 11 апреля Моховским сельсоветом и редакцией „Сталинский путь“ показал, что эти завершения руководителей колхоза „12 лет Октября“ являются пустой болтовней.

Тот же бригадир Грищенко собирал свою бригаду на выезд в течение целого часа. В его бригаде колхозники даже не знают норм выработки.

Председатель колхоза Нешатаев болтает о полной готовности к севу, а в это время колхоз имеет недостаток 57 центн. семян гречихи и 27 десят. технических культур. Большинство лошадей ниже средней упитанности, телеги до сих пор находятся под снегом.

На полях колхоза кое-где земля уже обработалась от снега. Наступила пора выезжать в поле. Но руководители колхоза слишком слабо ликвидируют недостатки, вскрытые смотром.

По иному прошел пробный выезд в соседнем колхозе им. Эйхе. Этот колхоз упорно держит переходящее знамя районного съезда Советов.

Бригада Онопенко выехала на смотр в течение 5 минут. Бригада Голунко, с которой соревнуется Онопенко, запоздала на 4 минуты.

Свыше 100 человек колхозников вышли на смотр. Пахари, селянщики, бороноводители, поварихи, бригадные члены—все были по своим местам.

Комиссия смотра выявила

ла, что каждый колхозник четко знает нормы выработки, знает свой участок работы. Семена, засыпанные в чистые амбары, имеют всхожесть 95 проц. Все лошади находятся на предпосевном отдыхе.

В колхозе им. Эйхе позаботились и о культурном обслуживании колхозников. В бригадах оборудованы приличные полевые стани, выпущено по 25 экземпляров на бригаду газеты „Сталинский путь“, выделены бригадные члены.

Швец, Пермяков, Хандешин.

## Попов срывает вывозку семян

Свыше 300 центн. семян-ссыды не вывез еще колхоз „14 лет октября“, Пашковского сельсовета.

Дорога с каждым днем портится, но председатель колхоза АНТУХ не торопится с вывозкой семян. Старшим по обозу поставили лодыри и разгильдяя Попов Егора.

Каждую поездку в Тайгу за семенами Попов использует для своих личных це-

лей—спекуляции на базаре. 4 апреля Попов задержал в Тайге без дела 11 подвод в течение 2 суток. За это время можно было еще раз съездить за семенами.

Председатель колхоза АНТУХ знает об этих походах Попова, но относится к ним совершенно равнодушно.

Селькор Досюк.

# О задачах партийно-организационной и политически-воспитательной работы

Постановление пленума Ленинградского городского комитета ВКП[б] от 29 марта 1935 года по отчетным докладам Петроградского, Выборгского, Володарского, Московского, Смольницкого и Центрального райкомов ВКП(б)

Заслушав и обсудив отчетные доклады Петроградского, Выборгского, Володарского, Московского, Смольницкого и Центрального райкомов ВКП(б) о состоянии партийно-организационной и политически-воспитательной работы, — пленум Ленинградского городского комитета ВКП(б) отмечает, что со времени 17 партсъезда районные партийные организации добились некоторых успехов в деле улучшения организационно-партийной работы и пропаганды ленинизма (по выявление внимания райкомов и парткомов к вопросам партийной работы, лучшая подготовка партийных съездов), больший охват членов партии марксистско-ленинской учебой).

В то же время пленум Ленинградского Городского комитета ВКП(б) подчеркивает, что районные партийные организации до настоящего времени не сделали еще должных практических выводов из решений 17 партсъезда и указаний товарища Сталина о поднятии организационной работы до уровня политического руководства и решительном повышении качества идеино-политического воспитания.

Успешное разрешение основных задач, стоящих перед Ленинградской партийной организацией: выполнение народно-хозяйственного плана и завершение технической реконструкции промышленности и сельского хозяйства, превращение Ленинградской области в пригодящую область по сельскому хозяйству на базе укрепления колхозов и совхозов, завершение социалистической реконструкции Ленинграда, дальнейшее повышение культурного и материального уровня рабочих и колхозников, задачи большевистского воспитания молодежи и детей, ликвидация остатков враждебных классов и, в частности, разгромленного ими контрреволюционного зинновьевского подполья и отродья царского и буржуазного режима, превращение Ленинграда в крепость обороны Союза ССР, особая ответственность Ленинградской организации, как столичной, в деле выковывания кадров не только для своих нужд, но и для нужд всей страны — все это требует от Ленинградской парторганизации настойчивой борьбы за ликвидацию отставания ряда отраслей партработы, вскрытия того с особой силой при обсуждении событий, связанных с злодейским убийством тов. Кирова, и особенно усиления подготовки партийных кадров и решительного укрепления всей идеино-политической и организационной работы среди членов партии.

Важнейшим недостатком в партийно-организационной

работе до последнего времени является отсутствие отдельов партийных кадров как в горкоме, так и в райкомах. Отсутствие таких отделов не могло не приводить к ослаблению всей работы по выращиванию, по подбору и распределению партийных кадров, к ослаблению повседневной связи горкома и райкомов с первичными парторганизациями, оно же могло не приводить к отставанию роста и видоизменению новых партийных кадров и в особенности кадров районного и городского масштаба, от быстро растущих требований, предъявляемых Ленинградской партийной организацией.

Вопросы организационно-партийной работы и большинства воспитания членов партии в практике работы ряда партийных организаций оказались отодвинутыми на второе место, а на первый план выдвигнулись вопросы оперативной, хозяйственной и советской работы в предприятиях и учреждениях, что не могло не повести в этих организациях к понижению их боеспособности, к ослаблению роли партийных организаций, как боевых организаторов рабочих масс. В партийной работе находят еще более или менее широкое распространение канцелярско-бюрократические, формальные методы руководства. Наиболее ярким проявлением канцелярско-бюрократических методов руководства в партийной работе является немарксистская, небольшевистская практика замены повседневной, кропотливой, заботливой работы по воспитанию членов партии и партийного актива методами бумажного руководства и администрирования и склонения к партийной учебе, что является результатом недооценки воспитательной и идеино-политической работы с партийными кадрами и рядовыми членами партии.

В постановке пропаганды ленинизма не было должным образом обеспечено изучение истории партии, являющееся ключом к усвоению учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, и в особенности изучение послеоктябрьского периода деятельности нашей партии, имеющей решающее значение в жизни и работе Партии. Тем самым оказался оставленным без изучения важнейший период борьбы Партии, что не могло не привести к ослаблению идеальной вооруженности членов партийной организации, не могло не затруднить разоблачение врагов партии.

Это свидетельствует о том, что в работе культуропроводы приобрели известное распространение вредные для дела партийного просвещения тенденции отрыва пропаганды ленинизма от боевых политических задач, что в пропа-

гандистской работе сильны несвойственные большевизму академические и схоластические науки. В методах пропагандистской работы чрезмерно большое значение приобрели чисто учебно-школьные методы работы, а круизовые методы работы и собеседования после лекций оказались оттесненными на второй план. Партийные комитеты ограничиваются по большей части формальной проверкой количественного охвата коммунистов сетью партийного пропагандирования, наблюдением за посещаемостью и технической стороной дела, не проверяя идейного содержания работы пропагандистских кадров, которые сами нуждаются в большой работе по перевоспитанию и обучению.

В работе партийных организаций не обеспечено должного внимания к делу подбора и воспитания руководящих кадров комсомола, а также широкого привлечения партийных кадров к организационно-воспитательной работе в комсомольской организации, в силу чего важнейшее дело воспитания комсомольцев находится сплошь и рядом в руках сырых и неубежденных кадров.

Все эти крупные недостатки в партийной работе были вскрыты с особой силой при обсуждении городской партийной организацией уроков событий, связанных с злодейским убийством тов. Кирова. Эти недостатки свидетельствовали об ослаблении революционной бдительности и пропаганды элементов оппортунистического благодушия и самоупокоенности в отдельных звенях партийной организации.

Развернувшись в процессе обсуждения уроков событий, связанных с злодейским убийством тов. Кирова, широкую большевистскую самокритику недостатков работы и практики партийного руководства, наша организация подняла активность своих рядов, усилила революционную бдительность, провела большую работу по очищению организации от оковностей контрреволюционной зинновьевской группы, выдвинула к руководству новые партийные кадры и повысила требования к качеству партийной работы и партийного руководства.

Пленум обязывает все партийные организации закрепить возросшую активность и бдительность партийных масс путем ликвидации вскрытых в процессе обсуждения уроков последних событий крупных недостатков в партийной работе, путем глубокого и всестороннего улучшения внутрипартийной работы и партийного руководства.

Только на этой основе можно преодолеть до конца элементы оппортунистического благодушия и самоуско-

женияности в отдельных звеньях нашей организации, укрепить органы диктатуры пролетариата и руководство всеми отраслями хозяйства, культуры и работы среди широких масс.

Важнейшей задачей партийно-организационной работы является коренное улучшение дела выращивания, выдвижения и распределения партийных кадров, повышение политического уровня членов партии, проверки исполнения постановлений горкома и райкомов в первичных партийных организациях, информации руководящих партийных работников.

## I. О выращивании, подборе и выдвижении партийных кадров

1. Руководящие партийные органы и отделы кадров должны поклоняться такой практикой подбора, распределения и выдвижения партийных кадров, когда это важнейшее дело передоверяется второстепенным и малоквалифицированным работникам и когда для назначения работника на ту или иную ответственную партийную работу считается достаточным использование формальных актетных данных о работнике, без предварительного личного ознакомления с работником, без основательной проверки его на жизненном деле. Главная обязанность всех партийных руководителей снизу доверу и отделов кадров заключается в повседневном личном изучении партийных кадров. Каждый руководитель должен знать по работе не только кадры, которые уже руководят той или иной отраслью партийной работы, но и тех работников, которых можно выдвинуть на более крупную работу.

2. Необходимо обеспечить правильную систему учета партийных кадров как в первичных партийных организациях, так и в аппарате райкома и горкома, систематическое изучение их в процессе практической работы. Пленум поручает бюро горкома в 2-декадный срок определить совместно с райкомами порядок учета партийных кадров в первичных организациях, районах и аппарате горкома и установить круг работников, подлежащих учету.

3. Устранить положение, при котором важнейшие вопросы подбора и распределения людей проводятся опросным голосованием партийных комитетов. Установить, что все вопросы важнейших персональных назначений должны ставиться и обсуждаться на заседаниях бюро и пленумах горкома и райкомов и т. д.

4. Пленум устанавливает, что значительное количеств

ных органов о внутривартийной жизни парторганизации.

Пленум целиком и полностью одобряет решение Центрального Комитета о создании отделов партийных кадров в горкоме и райкомах г. Ленинграда и считает первоочередной задачей Горкома и райкомов укомплектование отделов партийных кадров квалифицированными партийными работниками.

Пленум ставит перед районными организациями и вновь создаваемыми отделами партийных кадров следующие практические меры приятия:

во провалов в работе обясняется непродуманным и случайным подбором кадров. Обычным выходом из этого положения является вредное для дела частое смешение работников.

Пленум предупреждает, что за неудовлетворительный, неудачный подбор партийных кадров, а равным образом за частую смену кадров по этой причине, несут особую ответственность секретари партийных комитетов и заведующие отделами партийных кадров.

Пленум предлагает:

- а) ввести, как правило, чтобы вопрос о смене тех или иных несправившихся работников решался одновременно с вопросом об их замене,

- б) практиковать, как одну из мер, перевод несправившихся работников на новую и менее ответственную работу.

5. Пленум ставит задачей районных партийных организаций создание в районах уже в ближайшее время резерва выдвижения от 50 до 100 человек в каждом районе с тем, чтобы с этими товарищами была наложена особая работа, помочь их росту и воспитанию и привлечение их к руководящей работе районо (дача ответственных поручений, приглашение для участия в совещаниях и разработке вопросов партийной работы, использование в качестве докладчиков, внештатных инструкторов и т. д.).

6. Пленум считает необходимым более широкое привлечение членов и кандидатов горкома и райкомов к повседневной работе горкома и райкомов (к делу проверки выполнения их решений нижестоящими парторганизациями, к предварительной разработке вопросов, обсуждаемых на бюро и пленумах горкома и райкомов и т. д.).

7. Необходимо систематически проводить общегородские и районные собрания

(Продолжение см. на 4 стр.)

# Продолжение постановления о задачах партийно-организационной и политически-воспитательной работы

партийного актива для обсуждения решений Центрального Комитета, наименее крупных вопросов работы Ленинградской городской и районных партийных организаций, организуя работу активов в строгом соответствии с решением ЦК ВКП(б) от 17 декабря 1934 г., которое гласит:

1) Признать неправильным и несоответствующим нашим больше вистским традициям, что за последнее время стали собирать в наших столичных центрах для обсуждения решений ЦК ВКП(б) не активы городских организаций, как это бывало раньше, а пленумы обкомов и горкомов "с активом".

2) Признать, что это сомнительное новшество ослабляет морально-политическое значение актива и превращает последний в бюрократический привесок пленума обкома и горкома (собирается не актив, а пленум обкома "с активом").

3) Восстановить старое положение, в силу которого для обсуждения решений ЦК ВКП(б) должны

## II. О партийных собраниях

Пленум подчеркивает исключительное значение партийных собраний в деле большевистского воспитания членов партии и предлагает всем партийным организациям положить в основу их работы вопросы организационно-партийной и идеино-воспитательной работы, обеспечив, на основе развернутой самокритики, тщательное и всестороннее обсуждение поставленных вопросов.

Необходимо расширить практику созыва общезаводских партийных собраний, ставя на них важнейшие вопросы партийной жизни данной первичной парторганизации и основные решения партии и правительства, привлекая на эти собрания областных, городских и районных работников.

Партийные собрания, как правило, должны быть закрытыми. Обсуждение всех вопросов практической работы на партийных собраниях необходимо естественным образом увязывать с основами политики партии.

Партийные комитеты, цех парторги и партгруппорги должны своевременно и всесторонне подготавливать партийные собрания, путем

созываться, как правило, активы городских организаций, имеющие и действительно имеющие свое особое политическое значение в жизни нашей партии.

4) Считать необходимым, чтобы во всех без исключения республиканских, краевых и областных центрах обязательно созывались активы городских парторганизаций для обсуждения решений Пленума ЦК ВКП(б), чтобы активы созывались не для парда и формально торжественного одобрения решений ЦК ВКП(б), а для действительного их обсуждения, чтобы активы продолжались не 3—4 часа, а 10—12 часов, чтобы в больших центрах (Москва, Ленинград, Харьков, Киев и т. д.) созывались не только городские, но и районные партактивы, чтобы районные активы продолжались не 3—4 часа, а 6—8 часов минимум".

## III. О проверке исполнения постановлений горкома и райкомов первичными партийными организациями

Исходя из указаний XVII съезда партии и товарища Сталина о том, что правильная организация проверки исполнения имеет решающее значение в борьбе с бюрократизмом и канцеляризмом в предупреждении прорывов в работе, пленум предлагает бюро горкома и райкомов значительно больше внимания уделять делу проверки исполнения. Вопросы, связанные с провер-

кой исполнения, отчетность низовых парторганизаций и руководителей тех или иных отраслей партработы должны занять главное место в работе бюро горкома и райкомов, при чем необходимо ставить на обсуждение руководящих партийных организаций не только общие отчетные доклады низовых парторганизаций, но, главным образом, доклады о выполнении того или иного постановления горкома или райкома. Считать необходимым, чтобы доклады о ходе исполнения постановлений горкома и райкомов первичной партийной организацией слушались, как правило, с соподкладами отделов горкома и райкомов.

2. Райком ВКП(б), принимая решение по отчетным докладам первичных партийных организаций или отдельным отраслям внутри-

партийной работы, должен обеспечить конкретный характер решений, который позволил бы на примере работы отдельных организаций поднимать и улучшать качество партийной работы других парторганизаций, воспитывать всю массу членов партии.

В целях мобилизации районных партийных организаций вокруг важнейших решений райкомов, необходимо ставить эти решения на обсуждение партийных собраний, привлекая к участию в этих собраниях членов райкома, руководящих работниками райкома, инструкторов, а также публиковать эти решения в "Ленинградской Правде".

Считать недопустимым механическое переписывание директив вышестоящих партийных организаций, а ставить их на обсуждение иди беспартийных).

практическое проведение в первичных партийных организациях.

3. Работа инструкторов горкома и райкомов должна быть поставлена таким образом, чтобы она обеспечивала систематическую проверку исполнения решений горкома и райкомов в первичных парторганизациях.

4. Одобрять проведение самоотчетов коммунистов, как одну из форм коллегиальной партийной проверки работы каждого члена партии и помочь ему со стороны партийной организации, пленум горкома предлагая обеспечить такую постановку самоотчетов, чтобы они охватывали работу коммуниста, прежде всего, как члена партии и большевистского организатора масс (участие в партийной жизни, работа над собой, воспитательная работа среди беспартийных).

V. Мероприятия по улучшению информационной работы

Важнейшим элементом правильного руководства работой первичных партийных организаций является информация в горкоме и райкомах. Организации партийных кадров должны наладить систематическое изучение материалов первичных парторганизаций (протоколы парткомов и партийных собраний, рабочих собраний, записки, подаваемые на партийных и рабочих собраниях, заводская печать и т. д.); должны обеспечить системати-

ческий учет и обобщение опыта партийной работы, учет запросов и настроев членов партии и беспартийных рабочих и рабочих, своевременную сигнализацию о недостатках и ошибках в работе тех или иных партийных организаций, а также выдвижение вопросов, возникающих в практике низовых партийных организаций.

Необходимо привлечь к организации информационной работы внештатных работников.

а) опубликовывать важнейшие решения горкома и райкомов в партийной прессе;

б) расширить "Орган партийной жизни" в "Ленинградской Правде";

в) ввести в "Органе партийной жизни" рубрику — "В горкоме и райкомах ВКП(б)"

## V. О работе партийных комитетов и парторганизаторов первичных партийных организаций

1. Подчеркивая необходимость повышения роли и значения партийных комитетов в первичных партийных организациях, как органов колlettивного руководства и школы воспитания большевистских кадров, пленум горкома считает необходимым:

а) Организовать работу парткомов первичных парторганизаций таким образом, чтобы, не загромождая повестку дня многочисленными вопросами, обеспечить тщательное обсуждение на парткомах важнейших вопросов партийной жизни.

б) Широко привлекать всех членов парткома, а также заводской партийный актив к предварительной разработке и подготовке вопросов порядка дня заседаний парткома.

в) Систематически проводить отчеты партийных комитетов перед цеховыми парторганизациями как о всей работе партийных комитетов за определенный промежуток времени, так и об отдельных наиболее крупных вопросах работы партийного комитета, привлекая к отчетным докладам всех членов партийного комитета.

г) Систематически прив-

лекать всех членов партийных комитетов и организаций помощи цеховым парторганизациям в налаживании внутрипартийной работы, с последующей постановкой вопросов партийной работы в той или иной цеховой парторганизации на заседаниях парткома.

д) Практиковать систематическое обсуждение важнейших решений парткома на цеховых парторганизациях, привлекая к обсуждению всех членов партийного комитета.

2. В целях обеспечения боеспособности низовых партийных организаций, роста и укрепления низовых партийных кадров, повышения ответственности партийного комитета и райкома за дело их подготовки и выращивания устанавливается, что:

а) Партигруппорги утверждаются партийным комитетом первичной парторганизации. Перемещение их может происходить только по решению парткома. Цех-парторги утверждаются райкомом и перемещаются только с согласия райкома;

б) партком выделяет на каждом предприятии лучших партигруппоргов для подготовки и выдвижже-

ния их на работу в качестве цехпарторгов. Райком и его отдел парткадров должен на каждом предприятии изучить лучших цехпарторгов для подготовки и выдвижения их на руководящую партийную работу заводского и районного масштаба.

3. Пленум обязывает секретарей райкомов и партийных комитетов проводить регулярные совещания и беседы с цехпарторгами и партигруппоргами по важнейшим решениям вышестоящих партийных организаций, поднимая тем самым ответственность низового партийного актива за проведение в жизнь решений вышестоящих парторганизаций и повышая его политический уровень. На этих собраниях и совещаниях необходимо разбирать вопросы работы цехпарторгов и групппарторгов по существу, обсуждая и вырабатывая вместе с ними мероприятия по успешному осуществлению стоящих перед ними задач.

Пленум обязывает районные комитеты и парткомы первичных организаций провести ряд мер, обеспечивающих на деле повышение идеино-политического уровня

(Продолжение см. на 5 стр.)

# Продолжение постановления о задачах партийно-организационной и политически-воспитательной работы

ия цехпарторгов, партгрупп оргов и пропагандистов, а так же подъем общекультурного уровня их (повышение общего образования, ознакомление с художественной литературой, лучшими кинофильмами и т. д.), разгрузив партгоргов от ряда до полнительных обязанностей, не связанных непосредственно с их основной партийной работой.

4. Пленум указывает, что в работе многих цехпарторгов и партгруппоргов до последнего времени имеет место увлечение хозяйственными вопросами в ущерб партийной работе, за что в первую очередь насыт ответственность партийные комитеты.

Пленум горкома считает главной задачей в работе цехпарторгов и партгруппоргов налаживание воспитательной работы с каждым отдельным коммунистом путем:

а) повышение идеино-политического и культурного уровня каждого коммуниста;

б) вовлечение всех членов и кандидатов партии в активную партийную работу путем правильного распределения партийных поручений и проверки выполнения их коммунистами в духе большевистской партийности и дисциплины;

в) организации помощи и проверки работы члена партии среди беспартийных,

способность его мобилизовывать беспартийных на выполнение решений партии и правительства.

Повышение идеино-политического уровня коммунистов и их авангардной роли, как политических руководителей беспартийных масс, должно быть теснейшим образом связано с выполнением членом партии своей авангардной роли на производстве, как лучшего ударника, как передового и сознательного бойца за овладение техникой, за выполнение промфинплана.

5. Пленум констатирует, что многие партийные комитеты явно недооценивают значение работы по организацию при первичных партийных организациях групп сочувствующих ВКП(б) из числа "наиболее близких к партии беспартийных активистов", показавших на деле — на производстве свою преданность партии, но еще недоподготовленных к вступлению в партию" (Устав ВКП(б)).

Эта недооценка привела к тому, что на многих предприятиях группы сочувствующих отсутствуют, а на других предприятиях, где имеются группы сочувствующих, они крайне малочисленны и работе с ними не уделяется необходимого внимания. Пленум горкома, указывая, что группы сочувствующих являются, наряду с комсомолом, одним

из основных каналов по исполнению партии новыми политически стойкими коммунистами, предлагает всем парторганизациям развернуть работу по организации групп сочувствующих, укрепить существующие группы, вовлечь сочувствующих в активную практическую работу и учебу, обеспечив при этом вдумчивый индивидуальный подход к каждому товарищу. Необходимо выделить для работы с сочувствующими лучших коммунистов, способных обеспечить воспитание сочувствующих в духе большевистской партийности и дисциплины.

Пленум считает крупчаки недостатком то, что ряд райкомов упускает из виду важнейшие отрасли партийной работы, являющиеся в виду этого отсталыми участниками. Пленум считает такими отсталыми участниками организации вокруг культпропа кадров актива из наиболее квалифицированных пропагандистов-организаторов партийного просвещения, которые должны организовать правильное руководство кружками партийного актива по изучению истории партии, руководить семинарами пропагандистов, домами просвещения и партийными кабинетами, инструктировать первичные организации по вопросам изучения истории партии и ленинизма и проверять по существу работу низовой сети партпросвещения.

2. Об изучении истории партии партийными кадрами и всеми членами партии. Пленум городского комитета ВКП(б) ставит перед всеми партийными организациями задачу — добиться в ближайшее время, чтобы были полностью охвачены кружками по изучению истории партии партийные кадры: городские, районные, заводские секретари парткомов, цехпарторги и партгруппорги. В связи с этим необходимо расширить сеть кружков для партактива и организовать консультацию для всех кружков, изучающих историю партии в индивидуальном порядке.

Пленум горкома придает большое значение правильной постановке работы районных и городских домов партактива пропагандистов, помощь и контроль за их работой.

В работе важнейшего звена в деле помощи и повышения квалификации пропагандиста — семинаров (школ пропагандистов) имеется много серьезнейших недостатков: на семинарах большая часть времени уделается переписыванию пропагандистами планов очередного занятия, составленного руководителем семинара, явно недостаточно разбираются по существу вопросов очередного занятия.

Пленум горкома поручает отделу культуры и пропаганды ленинизма горкома создать при Центральном доме партактива ряд семинаров по истории партии для руководящих ра-

ганизаций, сосредоточив особое внимание на изучении тактики и приемов борьбы нашей партии со всеми антипартийными группировками.

Одновременно необходимо создать и развернуть в Центральном доме партактива кабинеты по вопросам партийного строительства, хозяйственного строительства, по вопросам мирового хозяйства и мировой политики, организовать при этих кабинетах консультации для партийного интересующегося его вопросам.

Партийные организации должны поставить перед собой задачу вовлечь в дело изучения истории партии всех членов партии и кандидатов. С этой целью необходимо организовать сеть дополнительных кружков по изучению истории партии, провести на ряде предприятий цикл лекций по истории партии, привлекая как в кружки, так и на лекции также и тех членов партии, которые обучаются в различных общобразовательных, технических кружках и школах.

Руководя изучением истории партии всеми членами партии и прежде всего партийным активом, партийные организации должны вести решительную борьбу со всякими элементами формализма в идеино-воспитательной работе, не допускать превращения важнейшего дела большевистского воспитания членов партии в "школьство", когда изучение истории партии отрывается от текущих боевых задач партии, и, когда, с другой стороны, пропагандисты практикуют в отношении членов партии систему "отметок" за успеваемость и т. п. В кружках, изучающих историю партии, должно быть обеспечено разъяснение текущей политики партии.

Партийные организации и их руководители несут прямую и непосредственную ответственность за состояние дела изучения истории партии в комсомоле. Райкомы и первичные парторганизации должны обеспечить комсомольскую сеть учеными квалифицированными пропагандистскими кадрами, проверять, как изучают кадры комсомольских работников историю партии, систематически организовать для комсомольцев доклады руководящих работников партийной организации о важнейших этапах борьбы партии за победу пролетарской диктатуры.

Пленум поручает бюро горкома ВКП(б) рассмотреть предложение горкома ВЛКОМ о необходимости во время со стороны партогранизации в идеино-политическом воспитании комсомольцев. С этой целью нужно поставить на должную высоту преподавание истории партии среди членов партии, и, в первую очередь, среди партийных кадров, изучение всех и всяческих

антипартийных группировок в истории нашей партии, их приемов борьбы с линией партии, их тактики и тем более изучение тактики и приемов борьбы с антипартийными группировками, — тактики и приемов, давших возможность преодолеть, разбить на голову эти группировки. Нужно, чтобы члены партии были знакомы не только с тем, как партия боролась и преодолевала кадетов, эсеров, меньшевиков, анархистов, но и с тем, как партия боролась и преодолевала троцкистов, демократических центристов, право-левых уклонистов, право-леваков, уродов и зиновьевцев, этой бесприимерной в истории нашей партии группы, которая сделала двурушничество своей заповедью и скатилась в болото контрреволюционного терроризма.

Не должно быть ни одного члена партии, не знающего основ истории нашей партии. Каждый большевистский организатор должен быть, в первую очередь, крепко вооружен знанием истории партии.

С этой целью нужно поставить на должную высоту преподавание истории партии среди членов партии, и, в первую очередь, среди партийных кадров, изучение всех и всяческих

антипартийных группировок в истории нашей партии, их приемов борьбы с линией партии, их тактики и тем более изучение тактики и приемов борьбы с антипартийными группировками, — тактики и приемов, давших возможность преодолеть, разбить на голову эти группировки. Нужно, чтобы члены партии были знакомы не только с тем, как партия боролась и преодолевала кадетов, эсеров, меньшевиков, анархистов, но и с тем, как партия боролась и преодолевала троцкистов, демократических центристов, право-левых уклонистов, право-леваков, уродов и зиновьевцев, этой бесприимерной в истории нашей партии группы, которая сделала двурушничество своей заповедью и скатилась в болото контрреволюционного терроризма.

При изучении истории партии особое внимание должно быть удалено после октябряному периоду истории нашей партии.

Ленин, сравнивая всю рабо-

ту коммунистической пар-

тии с "четырехлетним курсом высших наук", говорил: "Если считать по курсам, то первый курс был с 70 годов прошлого столетия до 1903 года, пер-

входил в семинаре — квалификации пропагандиста — семинаров (школ пропагандистов) имеется много серьезнейших недостатков: на семинарах большая часть времени уде-

## Окончание постановления о задачах партийно-организационной и политически-воспитательной работы

Пленум горкома обращает внимание райкомов ВКП(б), районных и комсомольских организаций ВУЗ'ов и ВТУЗ'ов на необходиимость широко развернуть изучение истории партии в партийных и комсомольских организациях ВУЗ'ов и ВТУЗ'ов.

Пленум предлагает культ пропаганды проверить и укрепить состав пропагандистов в ВУЗ'ах и ВТУЗ'ах, а также прикрепить к первичным парторганизациям ВУЗ'ов преподавателей социальных дисциплин.

3. О подборе пропагандистов и работе с ними. Решающее значение для правильной постановки изучения истории партии имеет теоретически грамотный и партийно выдержаный пропагандист.

Пленум поручает бюро горкома и райкомам выделить для руководства кружками по истории партии в крупнейших предприятиях, а также для руководства рядом семинаров пропагандистов, группу руководящих работников. Должны быть привлечены в пропагандистской работе также товарищи, получившие теоретическое образование в ИКП, на курсах марксизма, но не занимающиеся в данный момент партийно-пропагандистской работой.

Все пропагандисты, руководящие кружками по истории партии, должны утверждаться районным комитетом партии.

Основной формой помощи пропагандисту должен являться семинар, работа кото-

рого должна заключаться в изучении по существу каждой темы занятия кружка, на основе произведений основоположников марксизма-ленинизма и важнейших решений партии. Руководители семинаров, а также освобожденные культиваторы парткомов должны утверждаться горкомом ВКП(б).

Пленум горкома ставит перед всеми пропагандистами задачу широкого применения в школах и кружках в качестве основного метода — живой беседы, с привлечением к беседе ярких фактов геройской борьбы ленинградских рабочих и большевиков, используя художественной литературы, исторических памятников, музеев и т. д., памятую, что Ленинград имеет исключительные возможности в этом отношении.

Товарищам, ведущим наряду со своей основной работой пропагандистскую работу в кружках, необходимо обеспечить для подготовки их к занятиям в кружке не менее двух свободных вечеров в неделю.

Пленум требует от каждого пропагандиста большевистского выполнения поставленной ему партией почетной и ответственной задачи, упорной работы над повышением своего теоретического уровня, глубокого изучения произведений Маркса-Энгельса — Ленина — Сталина, ликвидации всякого упрощенчества, вульгаризации и наивности в партийной пропаганде.

Пленум поручает бюро горкома разработать и утвердить планы семинаров, группы руководящих работников. Должны быть привлечены в пропагандистской работе также товарищи, получившие теоретическое образование в ИКП, на курсах марксизма, но не занимающиеся в данный момент партийно-пропагандистской работой.

Все пропагандисты, руководящие кружками по истории партии, должны утверждаться районным комитетом партии.

Основной формой помощи пропагандисту должен являться семинар, работа кото-

дить не позднее 15 апреля конкретный план переподготовки пропагандистов по истории партии.

4. О печати. Пленум горкома отмечает крупные недостатки в работе газеты "Ленинградская Правда" по освещению вопросов партийной работы и поручает бюро горкома укрепить работниками "Отдела партийной жизни" "Ленинградской Правды", а также выделить для сотрудничества в "Ленинградской Правде" руководящих партийных и советских работников.

"Ленинградская Правда" должна изо дня в день освещать на своих страницах работу партийных организаций по выращиванию, подбору и выдвижению партийных кадров, вскрывать недостатки и обществовать положительный опыт в организации и постановке марксистско-ленинского воспитания членов партии, а также в постановке агитационно-массовой работы среди беспартийных, обобщать опыт работы первичных парторганизаций и райкомов.

Пленум обязывает райкомы ВКП(б) усилить руководство фабрично-заводской печати, обеспечить систематическое инструктирование и помощь редакторам газет, прикрепление активистов к газете и т. д.

Пленум горкома считает необходимым издание горкомом двух журналов: одного журнала по вопросам организационно-партийной работы и другого журнала по вопросам партийной учебы и агитационно-массовой работы.

## Предстоит созыв новой конференции

Стреза, 14 апреля. (Спецкор ТАСС).

Баланс конференции трех держав в Стрезе представляется в следующем виде.

По вопросу о французском протесте Лига наций имела место, очевидно, платоническая дискуссия без вынесения резолюции осуждения Германии.

По вопросу об Австрии решено создать специальную конференцию в Риме, на которую должны быть приглашены Австрия, Германия, Чехословакия, Польша, Венгрия, Италия, Югославия, Франция и Румыния. По распорядительному мнению, эта конференция едва ли будет иметь большое практическое значение, принимая во внимание ее состав.

Существенно то, что Италия и Франция удалось, повидимому, добиться от Англии свободы действий в австрийском вопросе. Уже сейчас вырисовываются контуры пакта, гарантирующих австрийскую независимость, кото-

## За границей

### Баланс Стрезы

Согласно предложению Франции, Италии и странами Малой Азии. Англия настояла лишь на том, чтобы принцип поддержки, выраженный в этом пакте, касался только Австрии, но не распространялся на других участников пакта.

По вопросу о Восточном пакте участники конференции в Стрезе не взяли на себя никаких взаимных обязательств. На конференции было выражено моральное одобрение принципу двусторонних соглашений о взаимном сотрудничестве в рамках и на основе устава Лиги наций.

По вопросу о западном воздушном пакте имеются сведения, говорящие о двух вариантах разрешения этой проблемы: 1) три западные державы подписывают пакт, оставляя его открытым для присоединения Германии; 2) те же державы заключают между собой двусторонние пакты об авиационной взаимной поддержке.

## По Советскому Союзу

### Засеяно 14,4 миллиона гектаров яровых

МОСКВА, 14. (ТАСС) — Колхозы выполнили план весеннего сева на 17,6 процента (в районах МТС — 20,1 процента), совхозы — на 16,3 процента (хозяйства Наркомсельхозов — на 19,4 процента). Единоличные хозяйства — 4,7 процента.

Засеяно почти на один миллион га больше, чем на это же время в 1934 году (13 млн. 415 тысяч га).

## По району

### Прекрасная инициатива

По инициативе селькора газеты "Сталинский путь" т. ДОСЮК пашковская партийная организация с 20 апреля проводит 5 дневные курсы редакторов колхозных бригадных стенгазет.

На этих курсах редакторы стенгазет будут ознакомлены с важнейшими решениями партии и правительства (устав сельхозартели и др.), с правилами технического оформления стенгазет, а также с основными правилами прописания. К работе курсов привлекаются учителя и все культурные кадры села.

Трактористка тов. Мальгanova выиграла мотоцикл

Трактористка Литви новской МТС тов. Мальгanova на билет 8 лотереи ОСО выиграла мотоцикл.

Извещение

18, 19, 20 апреля проводится паручеба с коммунистами одиночками по инструкторским курсам: 1) Пача, 2) Бородавка, 3) Пашково. Явка всем коммунистам одиночкам обязательна. Секретарь РК ВКП(б) Чугунов

Яшкинскому цемзаводу срочно требуется постоянные рабочие с булыжниками, грузчиками и бондарями. Обращаться в отдел кадров завода.

Отдел кадров.

Отдел кадров.